

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los lunes.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Arco-Aguilero, 18, bajo.

LA INTERINIDAD.

¡Vaya! Ya lo tenemos todo arreglado. Vivimos de interinidad.

Políticamente considerados, se entienden.

O vivimos, mejor dicho, y esta es la verdad, pendientes de un hilo.

Ya estaremos y debemos de estar convencidos de que aquí no ha pasado nada.

Ha venido á ocurrir con la muerte de Cánovas, ni más ni menos que con la de Maceo.

Creíamos que ésta traería como consecuencia inmediata un cambio trascendental en la política mambís.

Y ya hemos visto que no ocurrió así. Siguió todo incendios adelante.

Solos los ministros del Sr. Cánovas, parecía que no iban á servir ni para continuar un día, la obra del «gran estadista.»

Decepcion grata.

Desde Castellanos el inofensivo, hasta el Sr. Duque de Tetuan, no hay uno que no valga para hacer relegar cuando antes al olvido el drama de Santa Agueda. Verdad es que interinamente.

Esto de la interinidad sería gracioso, si no resultara aterrador.

Porque digan lo que quieran todos los políticos de las Españas, que lo fueron con honra en otros tiempos, así no es posible continuar.

Llevamos vida de arrastrados.

De perdidos, en una palabra.

Es indudable que el gobierno de Cánovas lo venía haciendo del todo mal.

¿Qué pasará en adelante?

Cánovas con Cánovas, se comprende, por más que parezca frase un tanto paradójica.

Cánovas sin Cánovas, no se explica.

Es algo así como un ambiente enrarecido.

En una palabra, la vida mala no admite interinidades.

Podremos concedérselas, pero resultarán siempre un crimen.

Los bebés de Cánovas en el poder, significan la continuación del actual orden de cosas.

Guerra lenta é interminable en Cuba.

Guerra de nunca acabar en Filipinas.

Miseria y ruina en nuestras colonias.

Hambre en todas partes.

Extinción total de la juventud española.

Todo sin esperanza, sin honor, sin nombre.

Pensemos sobre esto, y dígasenos si semejante orden de cosas puede admitirse definitiva ni interinamente.

Es, se nos dirá, que se trata de un simple compás de espera, para ver si los conservadores disidentes acuden al toque de rancho.

¡Desgraciado país donde esto se antepone á la salvación de la patria!

Porque hay que comprender que un mal que hoy tiene remedio pudiera hacerse incurable mañana mismo.

Que el dolor se hace muchas veces insufrible.

Y que como dice un colega de Asturias, no es posible ver con calma ni una hora, ni un día más, esas barcadas de heridos y enfermos que regresaban de las antillas de Oriente y Occidente, cada semana, ni mucho menos leer con frialdad esos telegramas oficiales, donde nadie deja de ver la triste realidad de los sucesos, á través del burdo paño de mal pintados optimismos.

La justiciera

Juan Challier entró trastornado en su casa.

Al presentarse en el umbral de la puerta dijo á su mujer, que estaba preparando la comida:

—¡Marta, Marta!... ¡Ya le tengo en mi poder!

Marta miró á su marido con sorpresa y le preguntó con voz entrecortada:

—¿Estás seguro de ello? ¿No te habrás equivocado? Quizá sea uno que se le parezca.

—No, es él. No me cabe la menor duda. ¡Y pensar que te burlabas de mí porque he ido siempre á esperar la llegada de los trasatlánticos! Ya ves que al fin ha sido recompensada mi paciencia. A pesar de haber transcurrido quince años, le he reconocido en el acto. Ya sé en que hotel vive el tunante.

Juan Challier y su consorte tenían sobrados motivos para alegrarse de la repentina llegada de Varin. Hacía quince años que en aquella casa se hablaba siempre de él para maldecirle.

¿No era Varin la causa de la miseria de Juan, el cual había puesto toda su confianza en aquel antiguo condiscípulo?

Varin había logrado sacar á su amigo los cien mil francos que éste había heredado de uno de sus tíos, pretextando negocios fabulosos y explotaciones maravillosas, que iban á producir beneficios inconcebibles para entrambos.

Pero de pronto supo Challier, con verdadero terror, que Varin se había embarcado para América como un bribón cualquiera.

Durante quince años de miseria y de privaciones, no olvidó Juan la infamia de que había sido víctima.

Al fin se le presentaba la ocasión de rescatar, en todo ó en parte, lo perdido, pues el estaba dispuesto á obtener á toda costa la restitución de su dinero.

—¿Y por qué no te has dirigido á él enseguida?—preguntó Marta á su marido.

—Porque había demasiada gente delante. Yo no hubiera sabido moderarme, y es posible que los que nos rodeaban me hubiesen negado la razón. Prefiero hablarle á solas.

—Sin embargo...

—Puedes estar tranquila. Todo se arreglará á medida de mi deseo, y te juro que no volveré con las manos vacías.

—No te hagas ilusiones—repuso Marta.—Los pillos tienen más energía y más astucia que las buenas gentes como nosotros.

Juan comió á toda prisa y cogió su sombrero para salir.

—Vuelve pronto—le dijo su mujer—y procura no acalorarte. Mira que te esperaré con mucha impaciencia.

—Nada temas. Estaré en casa antes de media hora.

Juan Challier salió de su domicilio gesticulando y preparando su discurso. A las nueve de la noche le vieron entrar en el hotel donde se albergaba Varin, y del cual salió al cabo de pocos minutos con su deudor el cual trataba de calmarla.

Esto es lo único que pudo averiguarse, porque Juan Challier no volvió á su casa.

Marta estaba como loca, y la misma noche en que desapareció su marido perdió el conocimiento y comenzó á delirar de un modo horrible. Trasladada al hospital, exhalaba quejas y lanzaba amenazas terribles, cuyo sentido no podían comprender los indiferentes que la asistían.

Una tarde el mar arrojó á la playa un cadáver cuyo rostro, destrozado sin duda por un acto de violencia no fué posible reconocer. Registraron al ahogado, y en los bolsillos del pantalón encontró la autoridad una cartera con varios documentos, que no dejaban la menor duda acerca de la identidad del cadáver. Era indudablemente, el de Juan Challier.

Entonces se comprendió el sentido de las quejas y de las amenazas de Marta. La viuda acudió á la playa, donde ya que no el rostro, que estaba completamente desfigurado, reconoció la ropa de su marido.

La infeliz cayó de rodillas ante el cadáver.

—¡Pobre esposo mío!—exclamó llorosa.

—¡Pobre esposo mío!... ¡Yo te vengaré!

Desde aquel momento recobró Marta toda su energía.

El tal Varin no era, por lo visto, sólo un ladrón, sino también un asesino. Después de haber robado á su marido le había dado muerte, destruyendo de este modo la deuda contraída.

Confió en la justicia humana y aguardó tranquila el fallo de los tribunales con la esperanza de ver á Varin en el pátibulo.

Ni un sólo día dejaba de visitar al juez en su despacho, con objeto de saber si se había descubierto el paradero del asesino.

Pero éste no parecía por parte alguna, á pesar de las activas pesquisas de la policía.

Sólo se sabía que un hombre, cuyo traje coincidía con el de Varin, había tomado un billete para París en una estación inmediata al Havre.

Aquel individuo era, sin duda, el asesino de Juan Challier.

Únicamente faltaba encontrarle en París, lo cual ofrecía grandes dificultades.

—¡Dios mío!—decía Marte.—Si yo fuese agente de policía, hace tiempo que habría caído en mis garras.

Le conocía perfectamente y deseaba esculpirle en la cara sus imprecaciones de viuda trágica.

Un día notificaron á Marta que al fin había sido descubierto en París el paradero del asesino.

Hábele encontrado la policía en un miserable albergue, en un estado casi de idiotismo, sin que nadie pudiera arrancarle una declaración terminante. Ni confesaba ni negaba. Estaba como aniquilado. Pero no había pruebas materiales de que fuese el fugitivo del Havre.

El juez exigió la presencia de Marta, la cual, llena de alegría, partió inmediatamente para París.

¡Por fin había llegado el día de la venganza!

Entró la viuda en el despacho del jefe de policía, y á los pocos momentos fué llamado el presunto reo.

—¡Miserable!—rugió Marta, dirigiéndose hacia él.

Pero de pronto lanzó un grito de angustia, vacilaron sus pies y cayó desplomada en el suelo.

Aquel hombre era Juan Challier.

La viuda acababa de reconocer en el asesino á su marido, á quien creía asesinado.

Era él. A fuerza de mortificarle con todo género de preguntas acabó por confesarlo todo.

Había entrado en casa de Varin para reclamar su deuda, y había hablado con tal energía, que el otro, viéndose impo-

sibilitado de sustraerse á la entrevista, le había propuesto proseguirla fuera del hotel.

Mientras discutían llegaron á orillas del mar, encontrándose en un sitio donde en aquel momento no había nadie.

Varin se burlaba de la reclamación, asegurando que la deuda había prescrito y que, por lo tanto, nada debía satisfacerle.

Entonces Challier, lleno de furor, se precipitó sobre Varin, le derribó en tierra y le extranguló con sus dos manos!

La visión del castigo le hizo recobrar su sangre fría.

Juan cambió su traje con el del muerto, y después de haber desfigurado con una enorme piedra el rostro de la víctima, arrojó el cadáver al mar.

Luego emprendió la fuga y llegó á París sin saber como, viviendo con algunos luises que encontró en el chaleco de Varin.

El remordimiento y la vergüenza le habían impedido escribir á su pobre mujer.

Marta había recobrado sus sentidos, y en medio de su terror no comprendía más que una cosa: que había perdido á su mar-
erte.

Su desesperación no le dictó en aquel instante su premo más que estas dolorosas y burlescas palabras.

—¡Pobre Juan! ¿Porqué no me has avisado á tiempo?

PAUL CINISTY.

MODAS.

Modelos exclusivos para nuestras lectoras, de los grandes almacenes de EL SIGLO, Barcelona (1).



Traje para paseo.

De pita pongi. Cuerpo abrochado al lado y adornado con tres pequeños volantes de gasa; mangas estrechas con volante también de gasa en el borde y tres en los hombros. Cinturón y lazos plegados acordeon y falda acampanada arrugada en el talie.

LOLA.

Pacotillas.

Según leo en un papel de mucha circulación, allá en la Coruña el castillo de San Antón, sobre el mar construido en medio de la bahía, de orden superior ha sido dotado de artillería. Gracias á los buenos hados no es determinación tal

(1) Aquellas de nuestras lectoras que deseen detalles de los modelos de la presente revista, pueden escribir á la Sección de confecciones de los Grandes Almacenes de El Siglo, Barcelona, y recibirán gratis inmediata contestación.

por estar amenazados de guerra internacional. Es para que los barbudos y valientes artilleros, contesten á los saludos de los buques extranjeros. Con que la gente de tierra no se alarme ni deprima. Ahora no es cuestión de guerra; ¿es cuestión de pantomima!

Un D. Tomás Capdevila ha dirigido una carta al director de *El Diario de Murcia*, desde Almería, diciéndole:

«Ostentando el honroso título de hijo de Cieza y no pudiendo asistir con verdadero sentimiento á los funerales por el alma del ilustre D. Antonio Cánovas, ruego á mi tío D. Ramón me represente».

No está mal pensado.

¿Pero y si resulta que tampoco el tío asiste con verdadero sentimiento?

Rosita y Emilia se llaman otras dos señoritas toreras que se han presentado por primera vez en la plaza de Nimes.

Por supuesto, españolas ellas.

Nada, que se ha abierto un nuevo horizonte á las aptitudes del sexo femenino.

Dentro de poco habrá toreras que dejarán á sus maridos en casa rezando para que los cuernos de un toro no les den viudos.

Vamos, el mundo al revés.

Leo en un periódico de Sevilla:

«Añoche hubo agradable y familiar reunión en casa de D. Antonio Feu, por motivo de celebrar sus días su simpática hija *Bella*».

La hija *Bella*, el padre *Feu*...

¡Sólo en la paz de los sepulcros creul!

En el barrio del Perchel de Málaga, ha fallecido una émula de Isabel, la que metió tanto ruido con su amor; la de Teruel.

La de ahora, joven, morena, enfermó llena de agobio cuando se hallaba más buena y al fin sucumbió de pena por irse á Cuba su novio.

Tal este mando traidor materializado está, sin átomo de pudor, que el que se muere de amor es un fenómeno ya!

Esto antes no sucedía; pues, según está probado, mucha gente se moría de amor, ¡pero complicado con tisis ó pulmonía!

ESTRAÑO.

2 DE MAYO.

SONETO.

2 de Mayo... ¡Qué espléndida victoria!
Cuando evoco el recuerdo de este día,
mi espíritu se llena de alegría
y oigo en mi corazón tocar á gloria.
Con tu padre—un francés que á la memoria
de Napoleón profesa idolatría—
el mio á grandes voces discutía
en nombre de su España y de su historia.
Reñan... y nosotros, tras la espesa
cortina de un rosal lleno de flores,
hablábamos... ¿De qué?... No sé, Teresa.
Solo sé que tus labios seductores
hicieron realidad una promesa...
¡Qué 2 de Mayo aquél de mis amores!...

JOAQUIN DICENTA.

(De *Germinal*.)

De todo un poco.

Participan de Barcelona, que á consecuencia de los temporales, la riera de Cassoias, que cruza parte de los distritos nuevos de dicha capital, ha tenido una fuerte avenida.

La corriente sorprendió en el cauce de la riera á dos niños que se hallaban en ella jugando, y los arrastró impetuosamente.

Un sujeto se arrojó al agua para socorrerlos, logrando salvar á uno.

El otro desapareció en la corriente.

Otro telegrama posterior, procedente de Barcelona, dice que en la playa de la Mar Vieja (Barcelona) ha aparecido el cadáver de un niño de siete años con heridas en distintas partes del cuerpo.

Suponese que este cadáver sea el del niño Facundo Oriol, arrastrado por la riera de Cassoias.

Ha causado impresión la noticia de que durante la travesía de la Habana á la Coruña hayan fallecido 24 soldados de los que regresaban á la península en el vapor correo *Montserrat*. A 1.200 suben los enfermos que procedentes de Cuba ha conducido dicho buque.

MIL PESETAS al que presente **Cápsulas de Sándalo** mejores que las del Dr. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Sección oficial.

El *Boletín* del 27 publica:

Exposición y Real decreto del ministerio de Hacienda relativo al concurso público para el arriendo de las salinas de Torre Vieja y de la Mata y pliego de condiciones para el mismo.

Anuncio de la escuela Normal de Maestras de esta provincia manifestando quedar abierta desde el 15 de Septiembre próximo la matrícula para el examen de ingreso.

Listas de los individuos que forman la Junta municipal en Almendralejo, Hornachos, Villanueva de la Serena y Valverde de Mérida.

Edicto del Alcalde de Olivenza, anunciando haber desaparecido un jumento.

Otros de los Alcaldes de Valverde de Mérida y La Morera, anunciando las vacantes de Médico titular dotadas con 999 y 750 pesetas respectivamente.

Otro del Juez de instrucción de Fuente de Cantos citando á Antonio Ballester Luna conocido por Antonio Luna.

Sección regional.

Leemos en la *Semana Llenerense*.

«Los héroes de Cuba».

El día 19 recibió cristiana sepultura en el cementerio de esta ciudad, el soldado Pedro Zambrano García, víctima de enfermedad contraída luchando por la patria en la grande Antilla.»

Son muchos los soldados procedentes de Cuba á quienes les pasa lo mismo que á Pedro Zambrano, que regresan á España para recibir sepultura en ella.

Feria de Mérida.

Hemos recibido el cartel de la que debe celebrarse en dicha ciudad en los días del 1.º al 5 de Septiembre próximo.

Los destinados al rodeo son el 2, el 3 y el 4.

El rodeo de ganados se colocará en las inmediaciones de la población, teniendo á su pie el río Guadina, y exento de toda especie de gabelas, así como del impuesto de consumos sobre los granos que se destinen al mantenimiento de los ganados.

El Real de la feria lo constituirá la plaza de la Constitución, en la que se colocarán pabellones por el concesionario D. Isidro Delgado.

La banda municipal amenizará la apertura de la feria con una gran diana y la cerrará en la noche del 5 con una brillante retreta.

La misma banda tocará en el paseo principal durante las tardes de feria.

La plaza de la Constitución estará iluminada con luz eléctrica.

En los cuatro casinos que hay en la población habrá los recreos propios de los centros indicados.

Y en el teatro de Ponce de León actuará una compañía dramática ó de zarzuela.

Sección local.

¡QUÉ LISTOS SON!

Hay que confesarlo paladinamente: entre los conservadores de por acá hay algunos de gran ingenio y *travesura*.

Como la Junta municipal no se reunió ayer á las diez de la mañana, ha sido citada de nuevo para mañana 29, á fin de aprobar el acta de la que se celebró el día 25; pero no crean ustedes que la convocatoria se ha hecho para igual hora de las diez, sino para las NUEVE DE LA NOCHE; que no es la más á propósito, sobre todo tratándose de un asunto que puede resolverse á otra hora.

Además, como el 29 es día festivo, sería menos molesto para los concejales y

asociados que la convocatoria se hiciera para las diez de la mañana; pero no le conviene á D. Emilio madrugar, ó anda entretenido con las empresas taurinas, y por eso se hace la citación para las nueve de la noche.

No irán más que dos ó tres individuos de la Junta y dos ó tres asociados, se lee y aprueba el acta de la anterior, y se levanta la sesión á las nueve y cuarto, que es lo que se pretende.

La nueva Junta municipal ha sido citada para las nueve y media de la noche del domingo, con objeto de constituir aquella: si no hay número se aplaza la constitución hasta el 31, se vuelve á citar con el propio fin para ese último día, y no se infringe la ley, puesto que ésta manda que la Junta municipal quede constituida en todo el mes de Agosto.

Ya ven ustedes si son listos los conservadores.

Mucho sentimos que el Sr. González Cuadrado se preste á satisfacer las exigencias de ciertos conservadores á quienes les importa poco que se formen juicios desfavorables á dicho señor.

El Alcalde, á fuer de hombre serio, no ha debido nunca acceder á que las sesiones de la Junta antigua y la de la nueva se celebren de noche, no habiendo, como no hay, motivo alguno que impida se verifiquen por la mañana.

El cabo de Baleares Pelayo Pala de la Cruz, procedente de Filipinas, fué socorrido con 25 pesetas, en virtud de acuerdo de la Junta tomado hace pocos días.

Dicho individuo ha venido á la Península en calidad de enfermo.

¿Puede saberse, señor Alcalde, por qué además de un agente de orden público, hay dos guardias municipales en el trozo de la calle de Benegas comprendido entre la plaza de San Andrés y la calle de Aflijidos? ¿Cómo no ha de estar abandonado el servicio de policía urbana en otros sitios de la población, si en un trayecto de veintitantos á treinta metros hay dos guardias, además del agente mencionado?

¿Es verdad que anteayer fué conlucido á la prevención, donde estuvo encerrado algunas horas, un muchacho, por que pasó cantando ó chillando por delante de la Audiencia?

Nosotros somos los primeros en reconocer que en Badajoz hay muchos chicos mal educados; pero creemos que el rigor que observaron los guardias municipales con el muchacho á que hemos aludido, se debe tener tratándose de actos de otra índole; v. g., de las pedreas á que se entregan muchos, poniendo en peligro la vida de los transeuntes.

¡Pobres árboles los de la carretera de la estación!

Ya no se riegan, según nos dicen.

Y muchos continúan sin pontón.

Se secarán unos y otros quedarán torcidos: ¿qué importa? El año próximo se compran y plantan otros.

Y no ha pasado nada.

Como no sea el haber malgastado el dinero del Municipio.

Uno de los árboles que hay en la plaza de Minayo, frente al cuartel de San Francisco, que estaba hermosísimo hace poco tiempo, hoy tiene todas sus hojas amarillas y es fácil que muera.

¿Será esto debido á la falta de agua? Quizás.

Bien pudiera D. Emilio cuidarse un poco de los árboles.

Más útil es esto que el andar buscando pretextos para dejar cesantes á unos cuantos infelices.

Se encuentra enfermo nuestro particular amigo el médico forense D. Manuel Hidalgo.

Deseamos que en breve recobre por completo la salud.

Nuestro amigo el conocido relojero don Pedro Perez, regresó anteayer de Calamonte, donde ha permanecido algunos días.

El viaje del Sr. Perez á la citada localidad, tuvo por objeto llevar á cabo la instalación de un reloj de torre.

En las papeletas pasadas á los concejales citándolos para el día 29, se estampó, al extenderlas, según se nota á primera vista en las que hemos examinado, las palabras «de la mañana», que des-

pués fueron raspadas—ó lo ha sido esta última—para poner en su lugar «de la noche».

De suerte que es indudable, para nosotros al menos, que el Alcalde había determinado que la sesión de la Junta municipal y la constitución de la nueva Junta se verificase el 29 por la mañana y que luego resolvió que tuviese lugar por la noche, en virtud de indicaciones de D. Emilio.

No estiman de veras al Alcalde aquellos de sus amigos políticos que con sus exigencias son causa de que aquel quede en mal lugar ante la opinión.

¿A quién ha de parecerle bien que se cite á la Junta actual y á la que debe constituirse en todo el corriente mes, para las nueve y las nueve y media de la noche de un día festivo, no existiendo causa alguna que no permita celebrar esas reuniones por la mañana?

Traspaso.

Con existencias ó sin ellas, se traspasa un acreditado establecimiento de embutidos.

Darán razón en «El Centro», calle de la Soledad, ó en casa de D. Francisco Visedo (calle de San Juan).

Servicio telegráfico.

La rebelión de la India inglesa.

Madrid 27 (12.10 m.)

Telegrafían de París, que sigue agravándose la situación en la India.

Las tropas inglesas han evacuado la ciudad de Ajmurfid, penetrando en ella los rebeldes que incendiaron los fuertes.

Parte de la guarnición indígena se pasó á los rebeldes.

Estos amenazan la ciudad de Peshawar, y varios puertos que se hallan aislados.

En el valle de Kurian los mahometanos de Shabakar se preparan á renovar las hostilidades.

En el valle de Tochi dos brigadas hacen frente á la insurrección.

Esta tiene gran incremento en Swat.

Un acuerdo de los anarquistas.

Madrid 28 (2 m.)

Se asegura que el Gobierno inglés ha comunicado al español que en el último *meeting* celebrado por los anarquistas, se acordó cometer un nuevo atentado contra una alta personalidad de España.

Absolución.—Prisión de un anarquista.

Madrid 28 (2.5 m.)

Los tribunales de Washington han absuelto á la tripulación del buque filibustero *Dauntless*, por falta de pruebas.

En Méjico ha sido preso José Vicente, organizador de un complot anarquista contra el cónsul de España, duque de Arcos.

Lo que dice la prensa de Nueva York.—

Aumenta el vómito.

Madrid 28 (2.20 m.)

La prensa de Nueva York afirma que un egregado á la legación de España en los Estados Unidos recorre las costas de aquel país, estudiando las defensas militares de los puertos.

Según las últimas noticias aumenta el vómito en la Habana.

Negativa de Cos-Gayón.—Sus diferencias con Azcárraga.

Madrid 28 (3 m.)

El ministro de la Gobernación Sr. Cos-Gayón, niega que tenga noticias del acuerdo de los anarquistas de Londres á que se alude en otro telegrama de esta agencia.

Se asegura que entre el general Azcárraga y el Sr. Cos-Gayón hay diferencias sobre el modo de organizar la policía.

Azcárraga es partidario de la creación de un cuerpo oficial.

Censuras.

Muchas personas censuran á los ministros, porque, á juzgar por lo ocurrido en el último Consejo, se empeñan en hacer ver, no solo que no atravesamos circunstancias difíciles, sino que la situación del país no puede ser mas próspera.

TAURINAS

San Sebastian 27 (7 t.)

Sr. D. Braulio Pizarro.—Badajoz.

Los toros de Gomez, lidiados esta tarde, fueron mansos.

Al cuarto se le pusieron banderillas de fuego.

Caballos muertos, 12.

Sin novedad.—*Reverte*.

Por un olvido no publicamos ayer en el siguiente:

Almería 26 (6:30 t.)

Sr. D. Isidoro Bocio.—Badajoz.

Los toros de Adalid, lidiados esta tarde, fueron buenos.

Caballos muertos, 8.

Sin novedad.—Lagartijillo.

COMO SE GANA LA GLORIA.

(CUENTO)

Referiré una antigua historia que en demanda de perdón

fué una vez un picarón

nada menos que á la Gloria.

—Señor—dijo al Padre Eterno,—

es verdad que malo he sido,

pero estoy arrepentido.

¡No me arrojeis al infierno!

—¿Qué hiciste?

—Señor, jugué.

—¡Gran pecado es el jugar!

—Maté, señor...

—El matar

más grande pecado fué!

—En pos corrí de lo ajeno,

y, ansioso de los placeres,

me burlé de las mujeres.

—¿Pues sabes que has sido bueno!

—Yo no hago de más memoria,

y terminé mi relato.

—Pecador... ¿has sido ingrato?

—Jamás.

—¿Pues entra en la Gloriosa!

LUIS MONTOTO.

Plaza de Toros

Se subarrienda la de Badajoz para celebrar corridas, novilladas y toda clase de espectáculos taurinos, durante los meses de Agosto y Septiembre.

Dirigirse á Luis Montalban, en Badajoz, para saber precio y condiciones.

Cocina de La "Región Extremeña," por León Loty

Comidas para mañana 29 de Agosto de 1897.

Almuerzo.

Huevos fritos.—Calamares fritos.—Cordero empanado.—Queso.—Postres.

Comida.

Sopa de puré de habas.—Lenguados á la alemana.—Lomo de ternera.—Pepitoria de pichones.—Ensalada.—Postres.

CALAMARES FRITOS.

Se lavan y preparan en la forma usual; se cortan en filetes largos y estrechos, poniéndolos en un adobo de zumo de limón, sal, pimienta y aceite, en el que deben estar dos ó tres horas; luego se sacan, enjugan y pasan por una masa de harina y huevos batidos y se frien. Deben sacarse á la mesa calientes.

LOMO DE TERNERA.

Se toma un buen trozo de lomo, se coloca en una cacerola y se cubre con leche, agregando la sal necesaria. Se pone al fuego y se deja que hierva hasta que la leche se haya consumido. Conseguido esto, se le echa un poco de pan rallado y se pone nuevamente á la lumbre hasta que el pan se tueste.

(1 roñida la reproducción.)

REGISTRO CIVIL

DIAS 25, 29 Y 27 DE AGOSTO.

FALLECIDOS.

Vicenta Pedron Alvarez, 70 años, fiebre gri-pal infecciosa.

Camilo Climaco Farrón, dos años, enterocolitis crónica.

Antonio Briano Hernandez, diez años, meningitis aguda.

Maria Castaño Pulido, 77 años, lesión orgánica del corazón.

Angel Casco Miño, tres meses, meningitis.

Antonio Bureo Terrón, 28 años, congestión pulmonar.

NACIDOS.

Pedro Picon Garcia.

Pedro Rodriguez Fernandez.

Antonio Garcia Delgado.

Joaquin Vazquez Gonzalez.

CASAMIENTOS.

Ninguno.

GRAN PARADOR NUEVO

DE

San Pablo,

SITO EN LA BARRIADA DE LA ESTACIÓN de Badajoz.

Hay buen servicio y esmerada asistencia, con entrada de coches y carros, camas y habitaciones para dormir, como ninguno en su clase.

Colegio de Nuestra Señora de la Piedad DE ALMENDRALEJO.

Incorporado al Instituto provincial de Badajoz.

Director-propietario,

DON FRANCISCO DE DIOS VIVAS,

Licenciado en la Facultad de Filosofía y Letras.

Los diez y nueve años que lleva de existencia este centro de instrucción; el mayor número de alumnos que concurre á sus aulas; los satisfactorios resultados obtenidos todos los años en los exámenes de prueba de curso; el numeroso y escogido cuadro de profesores de que dispone, todos titulares en las enseñanzas á que se dedican, conforme previenen las leyes vigentes; el abundante material científico con que cuenta; las variadas enseñanzas que ofrece, el excelente local donde está instalado (antiguo Convento de los Frailes) dotado de amplias y bien ventiladas habitaciones, de espaciosos patios y de luz eléctrica; el credito, la general confianza de que siempre gozó este Establecimiento, entre los padres de familia y cuantas personas le confiaron el sagrado depósito de la juventud, le hicieron ocupar desde su fundacion el primer lugar entre todos los de su clase en Extremadura y puesto preferente entre los demás.

Hasta el 30 del próximo Septiembre queda abierta la matrícula para los alumnos internos, externos y medio pensionistas, que admite este Establecimiento para el curso venidero, en la primera y segunda enseñanzas, estudios de adorno y de preparación para carreras especiales.

Para más pormenores, pídase Reglamentos al director del Colegio.

CUADRO

de la nueva marcha de trenes aprobada por Real orden que rige desde 1.º de Julio, con las salidas y llegadas á esta ciudad, así como de las estaciones más importantes de la provincia, según el itinerario siguiente:

ESTACIONES	LLEGADA		SALIDA		NOMERS TITULARES DE LOS TRENES.
	HS.	MIN.	HS.	MIN.	
Badajoz....	»	»	4 45 t.	»	Mixto.
Mérida....	6 50 t.	»	7 20 t.	»	Idem.
Almorchoñ..	1 15 t.	»	1 50 t.	»	Idem.
Almorchoñ..	1 35 t.	»	2 10 t.	»	Idem.
Mérida....	7 25 t.	»	7 50 t.	»	Idem.
Badajoz....	3 55 m.	»	»	»	Idem.
Badajoz....	»	»	8 55 m.	»	Correo mixto.
Mérida....	10 30 m.	»	11 00 m.	»	Idem.
Almorchoñ..	3 25 m.	»	3 50 m.	»	Idem.
Almorchoñ..	11 45 m.	»	12 10 m.	»	Idem.
Mérida....	3 50 m.	»	4 10 m.	»	Idem.
Badajoz....	5 45 m.	»	»	»	Idem.
Mérida....	»	»	10 45 m.	»	Correo.
Zafra....	1 05 m.	»	1 30 t.	»	Idem.
Zafra....	1 15 m.	»	1 40 t.	»	Idem.
Mérida....	3 45 m.	»	»	»	Idem.
Mérida....	»	»	4 30 t.	»	Mercancia.
Zafra....	7 40 t.	»	8 05 t.	»	Idem.
Zafra....	7 00 t.	»	7 25 t.	»	Idem.
Mérida....	10 10 t.	»	»	»	Idem.
Mérida....	»	»	4 25 m.	»	Correo mixto.
Cáceres....	7 00 t.	»	»	»	Idem.
Cáceres....	»	»	7 15 t.	»	Idem.
Mérida....	9 50 m.	»	»	»	Idem.
Badajoz....	7 10 m.	»	»	»	Correo.
Badajoz....	»	»	7 10 t.	»	Idem.
Badajoz....	9 40 m.	»	»	»	Mixto.
Badajoz....	»	»	9 10 m.	»	Idem.

IMPORTANTE

Se arrienda una gran bodega con sótano para la conservación de los vinos. Darán razón, Cansado, 30.

Badajoz.—Tip. "La Minerva Extremeña."

LA FAMA

Fábrica de chocolates movida á vapor.

10, CALLE DE LA SOLEDAD, NÚM. 10.

BADAJOZ.

Nuestros chocolates marca La Criolla y Chocolate Verdad, se recomiendan por la superioridad de su clase.

LA ESMERALDA.

CONFITERIA.

Dulces frescos, calidad superior, á 2 pesetas kilo.

Los mejores y más baratos.

LA MADRILEÑA.

GRAN FABRICA DE SILLAS Y CESTAS.

23, Soledad, 23

Gran surtido en sillas de todas clases: se componen sillas y se ponen asientos finos de paja blanca y ordinarios, de bayón y de rejilla y madera, desde 1,25 pesetas en adelante.

Se reforman muebles de tapicería, carpintería y ebanistería.

En cestas y butacas hay gran surtido en finas y ordinarias. También se hacen toda clase de encargos y composturas, y en rústico se hacen maceteros, jardineras y sillas de jardín.

Hay gran surtido en carteras para niños.

No confundirse ni dejarse engañar sin visitar esta casa.

23, SOLEDAD, 23.—BADAJOZ

LA GRANADINA

Taller de Modista de Dolores Ruiz de Puente.

5 BRAVO MURILLO, 5, (ANTES ALAMO),

Badajoz

Este taller, que se halla montado á la altura de los mejores de su clase y es el único en esta provincia, tiene un variado surtido en lanas, sedas, adornos y cuanto es necesario á la moda.

Visitar esta casa antes que ninguna otra y vereis la notable ventaja, tanto en los géneros y adornos, cuanto en las confecciones y precios.

LA GRANADINA

ESTERAS Y ARQUILLOS

En la antigua y acreditada casa de MORA encontrará el público un bonito y variado surtido, en esteras para la presente temporada.

MORA

PRECIOS BARATISIMOS

MORA

19, PLAZA DE LA SOLEDAD, 20.

BADAJOZ.

En la Administración de este periódico, Arco-Aguero, 18, se admiten esquelas de defunción hasta las ocho de la mañana.

VINOS

3, Cansado, 3.

TINTO O BLANCO A 40 CTS. LITRO.

En las ventas por mayor, para fuera, se rebajan 17 céntimos en cada litro.

CARRUAJES DE ALQUILER

DE
ANTONIO JOSÉ DE CARBALLO.

Largo de Colegio.—ELVAS.

Precios sin competencia.

Telegramas. CARBALLO. ELVAS.

En esta casa, establecida hace más de 30 años, encuentran los señores viajeros un buen servicio de carruajes de alquiler, con buenas parejas de caballos, tanto para Portugal como para cualquier otra parte de España donde le sea pedido.

45 COCHES DE DIFERENTES FORMAS,

Tales como

LANDAUS, BREACKS, FAETONS, COUPÉS, CALECHES, AMERICANAS, MILORDS, VIS-À-VIS, FAMILIARES DE 4 Á 16 ASIENTOS, RIPPERS DE 30 Y 20 ASIENTOS, ETC., ETC.

Servicios de lujo, de una ó dos parejas de caballos, con cocheros y lacayos de librea de lujo para paseo, casamientos, bautizos, visitas, entierros, etc.

CARRUAJES PARA ALQUILAR POR HORAS, DIAS, MESES Y AÑOS.

Hay siempre de venta buenos troncos de caballos.

Se sirve con puntualidad todos los servicios que sean pedidos, tales como coches para cualquier cortijo ó finca, como á cualquiera de las siguientes poblaciones: Olivenza, Alconchel, Villanueva del Fresno, Higuera de Vargas, Barcarrota, Almendral, La Torre, Jerez de los Caballeros, Alburquerque, Alcantara, Santa Marta, Albuera, Zafra, Fuente de Cantos, Don Benito, Los Santos, Almendralejo, Guareña, Elvas, Campo Mayor, Villa Vicosa, Estremoz, Alandroal, Redondo, Fronteira; etc., etc.

Pídesse á los amigos y parroquianos la preferencia de esta casa á cualquiera otra, lo que se agradece.

SUCURSAL EN BADAJOZ:

PARADOR DEL PILAR (Junto á la Plaza de Toros).

LA PREVISION

PRIMERA COMPAÑIA ESPAÑOLA DEDICADA EXCLUSIVAMENTE
A SEGUROS SOBRE LA VIDA

Dirección general, PLAZA DEL DUQUE DE MEDINACELI, NUMERO 8, PRINCIPAL. — BARCELONA.

Capital social 5.000,000 de pesetas.

Delegado é Inspector en Badajoz: D. Cayetano Lledó, Meléndez Valdés, 42.
Agentes: D. Gregorio Giménez, D. Calixto Quijano, D. José Blázquez, D. Manuel Banco, D. Norberto Serván.
Agencias locales en todos los pueblos de la provincia.



EL RABIOSO DOLOR

DE

MUELAS CARIADAS

pone al hombre cual le veis, desfigurado, triste, meditando ó iracundo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno, usando el

AIBAF SERDNA,

(anagrama) de ANDRÉS Y FABIA, farmacéutico premiado en Valencia, por ser el remedio más poderoso e inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la carie comunica al aliento.

De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia.—En Badajoz, farmacia de Ricardo Camacho, Plaza de la Constitución, 12.—Dos pesetas, bote.



El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y agudo, raquitismo, escrófula, linfatismo y estado caquéctico en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco; 12 frascos 12 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del astor, plaza del Pino, 4, Barcelona, y principales de España.

DISPONIBLE

LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA,")

PUBLICIDAD	REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,	SUSCRIPCIÓN
<p>Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.</p> <p>Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.</p>	<p>ARCO-AGUERO, 18, BAJO, BADAJOZ</p>	<p>Badajoz: un mes, 1'25 pesetas. En provincias, trimestre, 5 ídem. Extranjero, trimestre, 6 ídem. La correspondencia se dirigirá al Administrador del periódico.</p>
<p>NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES</p>	<p>NO SE PUBLICA LOS LUNES</p>	<p>PAGO ADELANTADO</p>

Por la inserción de cada anuncio hay que pagar, además del precio de éste, 10 céntimos del impuesto del timbre.